

# “枣惠保”参保人数超35万

## 年龄最大参保人102岁



本报枣庄12月15日讯(记者 马俊龙 林佩瑶)近日,枣庄市启动实施2023年“枣惠保”构建多层次医疗保障体系新闻发布会在新城会展中心召开,记者在发布会上了解到,2022年,枣庄市“枣惠保”总参保人数超过35万人,参保率达10%,最大年龄参保人员102岁。

枣庄市医保局党组书记、副局长邓国庆介绍说,“枣惠保”总参保人数超过35万人,参保率达10%,最大年龄参保人员102岁。截至2022年11月,“枣惠保”累计赔付3168人次,理赔金额为2145.2万元。最高理赔金额达到23.14万元。

邓国庆讲到,2023年度“枣惠保”保留原有的五大“惠民属性”,继续面向枣庄市全体基本医疗保险参保人员。首先是价格不变,仍为每人每年99元。其次是不设年龄、性别、职业、既往病史等限制条件,参加枣庄市基本医疗保险并正常缴费的参保人员均可购买。再就是参保人在享受社会医疗保险基本保障的基础上,通过“枣惠保”实现补充保障。还有带病人群可参保,且可享与健康人群同等报销待遇。最后“枣惠宝”医保个账全家可用,职工可使用医保个人账户资金为自己和直系亲属投保缴费。

记者还从发布会上了解

到,2023年度“枣惠保”进行了优化完善,将住院费用理赔起付线降至1.5万元,将所有医保目录外的药品、医用耗材以及医疗服务项目全部纳入了理赔范围。

会上,枣庄市医疗保险事业中心副主任胡安全详细介绍了2023年枣惠保的优化升级的具体方案,胡安全介绍,2023年“枣惠保”将起付线由2021年2万元降到1.5万元。被保险人住院治疗发生的医保目录内的费用,经基本医保及大病保险等赔付后个人负担,超过1.5万以上的费用,按比例赔付,1.5万至10万元(含)赔付20%,10万元以上赔付80%,最高可赔付100万;被保险人住院治疗发生的医保目录外的费用(基本医保不予报销的药品、耗材以及医疗服务治疗检查项目),超过1.5万以上的费用,按比例赔付,1.5万至10万元(含)赔付20%,10万元以上赔付80%,最高可赔付100万。被保险人在门诊使用22种“枣惠保”特定高额药品的,经医保赔付后个人负担部分超过1.5万元的,按60%比例赔付,最高可赔付80万。被保险人因疾病由专科医生诊断并开具处方,购买12种罕见病用药(含特殊疗效食品)的,经医保赔付后个人负担部分超过1万元的,按70%比例赔付,最高可赔付30万;其中特殊疗效食品不设起付线,最高赔付3000元。

**一图读懂“枣惠保”**

枣惠保 全家保

99元保一年,最高享310万保额

您是否也有这样的担忧

- 怕生病花钱拖累家人
- 怕生病无法买保险
- 怕职业限制保费要高
- 怕年龄大了限制参保

2023年枣惠保保障升级,贴心呵护

什么是“枣惠保”

“枣惠保”是由枣庄市医保局指导,枣庄市医保局监管,中国人寿财险作为主承保公司,联合当地14家保险公司共同承保,全联保赔赔赔平台服务的城市定制型医疗保险。

2023年参保99元保一年,最高享310万保额,产品费率不浮动,赔付快,理赔价格透明。适合枣庄市不同年龄和职业的人群参保,能有效减轻基本医疗保险参保人个人和家庭面临大病时的经济负担,避免因病致贫、因病返贫。

哪些人可以参保?

- 不限户籍
- 不限职业
- 不限健康状况
- 不限年龄
- 不限性别
- 不限参保地

“枣惠保”保什么?

- 一、住院费用:住院费用医保目录内部分,经基本医保及大病保险赔付后,超过1.5万以上的费用,按比例赔付,1.5万至10万元(含)赔付20%,10万元以上赔付80%,最高可赔付100万。
- 二、特定高额药品:经医保赔付后个人负担部分超过1.5万元的,按60%比例赔付,最高可赔付80万。
- 三、门诊特殊药品:经医保赔付后个人负担部分超过1万元的,按70%比例赔付,最高可赔付30万。
- 四、罕见病用药:经医保赔付后个人负担部分超过1万元的,按70%比例赔付,最高可赔付30万。
- 五、特殊疗效食品:经医保赔付后个人负担部分超过1万元的,按70%比例赔付,最高可赔付30万。

“枣惠保”产品特点

- 投保门槛低
- 保障范围宽
- 理赔速度快
- 费率不浮动

什么是“医保个账全家保”

参保“枣惠保”可绑定职工医保个人账户支付,全家共济,也就享受枣庄市内基本医疗保险待遇的本人、配偶、父母、子女购买“枣惠保”,在支付时,应确保个人账户充足支付。

如何查询自己的参保订单?

关注“枣惠保”公众号,点击【服务中心】—【订单查询】—输入身份证号/参保人相关信息可以查询订单。

99元保一年,最高享310万保额

参保时间:2022年12月24日-2023年1月18日

保障期限:2023年1月1日-2023年12月31日

★ 赔付单位:枣庄市医保局

★ 主承保公司:中国人寿财险

★ 主要参保人:医保和财险

★ 共保人:人保财险、阳光财险、永安财险、太平财险、中国人寿、太保财险、利安人寿、平安财险、亚太财险、中华财险、太平财险、新华财险、大地财险、紫金财险

★ 运营平台:全联保赔赔

## 枣庄BRT-B7线开通!

近日,枣庄交投集团发布枣庄BRT-B7线开通运营通知。

该通知称,为加快枣庄市区域同城化快速通达,解决市民乘坐公共交通出行需求,加大五区同城化的辐射带动作用,定于2022年12月15日(星期四)开通BRT-B7线及调整B4线运行线路(试运行)。

据了解,枣庄BRT-B7线运行线路由客运中心始发,途经G206运行至界牌岭。沿途停靠站点依次为:客运中心、余粮店、旅游大道、纺织工业园、税郭镇政府、金桥路、界牌岭。运行时间为客运中心6:30-18:00;

税郭7:00-18:30。票价2元,可采取上车投币或刷卡、微信等方式支付。

另外,通知还提到了BRT-B4线的试运营。据了解,BRT-B4线运行线路由联通换乘中心发车,途经光明路-西昌路-坛山路-凤凰路,运行至峰城文体广场。调整后的沿途停靠站点依次为:联通换乘中心、人民路、汇泉路、鹭鸣山庄、岳庄、峰城区政府、仙坛苑、峰城文体广场。运行时间为联通换乘中心6:30-19:00;峰城文体广场6:30-19:00。原票价不变,可采取上车投币或刷卡、微信等方式支付。

## 逛着街就把“正事儿”办了!

枣庄设立首家商超政务服务便民站



本报枣庄12月15日讯(记者 杨雯)“来趟万达逛逛街,没想到还有个政务便民服务站,顺道就把想办的业务给办了。”市民王先生告诉记者。近日,薛城区行政审批服务局针对大型商超网点人流量大、交通便利、企业群众需求集中等特点,在枣庄万达(薛城)广场设立了枣庄市首家商超政务服务便民站,将5大类35项高频政务服务事项下沉办理,实现市民政务服务“就近办”“多点办”。

记者了解到,近年来,薛城区行政审批服务局积极推动政务服务向更多基层网点延伸,打造15分钟政务服务圈。枣庄万达(薛城)广场总建筑面积11.5万平方米,现有商户200余家,就业人员1600余人,年客流量达1300余人次,各类证照办理的咨询、申请需求比较集中。通过前期充分调研论证,

薛城区审批服务局与万达广场商业物业管理有限公司的合作,打造“政商合作”新模式,配置自助打印一体机,组建一支专业的帮办代办队伍,薛城区审批服务局做好工作指导和业务培训,万达广场商业物业管理有限公司安排专人就事项的办理条件、审批流程、申报材料等问题进行现场答疑解惑,为企业和市民提供业务指导,申请受理及帮办代办服务。

“此次在枣庄万达广场一楼设立的“政务服务便民站”专区,让政务服务走进商圈,既方便了企业和群众就近办理业务,一定程度上也减轻了市民服务中心的审批压力,以服务触角的不断延伸,实现群众办事越来越便捷。”薛城区政务服务中心主任张刚表示,通过密切配合、有效衔接,让市民办事实现了“就近办、身边办、随时办”,跑路越来越少。

“推行‘政商合作’设立万达政务服务便民站,实现了多方共赢,为广场内200余家商户及周边居民、商户的业务办理带来便利,让企业足不出户,群众在逛街购物的同时就可实现业务办理,方便群众办事的同时,也提升了我们公司的形象。”枣庄万达广场商业物业管理有限公司总经理张善峰如是说。

据了解,该商超政务服务便民站自2022年5月19日揭牌运营以来,共发放服务手册785份、受理事项102件、接受咨询1000余人次。

## 枣庄市立二院成功获批省体卫融合试点项目



12月2日,山东省体育局、山东省卫生健康委员会联合发文公布了山东省第二批体卫融合试点项目,经过前期积极申报、网上答辩以及专家考核,该院“体卫融合背景下的运动康复实践”项目以优异的成绩入选,也是枣庄市唯一一家市直单位入选的项目。

近年来,“体卫融合”被上升为国家战略,是党和国家坚持人民至上、生命至上、健康至上的重要体现,逐渐成为理论和实践的探索热点。“体卫融合”是指以人

民的健康为目标,体育、医疗两个部门跨领域的紧密配合和协同发展,共同推动全民健身和全民健康的深度融合。体卫融合与运动医学、康复医学等相关工作不仅是群众的迫切需求,也是支撑“健康中国”建设发展的重要环节。

枣庄市立二院为中国康复研究中心医联体,山东省康复技术创新联盟理事单位、鲁西南康复专科联盟单位、枣庄职业学院康复学院挂靠单位等,2022年5月,医院与枣庄市体育事业发展中心合作成立了枣庄市体卫融合健康促进中心、枣庄市运动康复中心,双方将在运动损伤康复、青少年体态康复、慢性病康复、国民体质监测等领域展开合作,康复医学中心先后引进2名运动康复硕士研究生,以及等速肌力评估训练系统、体态评估治疗系统等专业

设备,积极开展运动康复的科研及临床治疗工作,在运动损伤(如膝关节交叉韧带损伤康复、半月板损伤康复等)及急慢性肌肉骨骼疼痛的评估及治疗方面走在全市前列,在区域内树立了品牌影响力。

“体卫融合背景下的运动康复实践”是基于通过病理问诊、影像学分析、体态评估、动作测试和触诊,然后借助一定的外在工具,考虑到损伤的修复周期而进行系统、适量、针对性的治疗,必要时辅助以相关松动技术,对相关组织结构以及身体整体器官产生刺激,使其达到生态和功能的积极适应,最后优化身体姿势形态减少患处的受力而达到康复。它适用于运动损伤、急慢性肌骨疼痛、骨折、姿势形态异常等疾病的康复。

扫码下载“齐鲁壹点”APP或关注微信公众号“齐鲁晚报枣庄融媒”,第一时间了解枣庄本土新鲜事儿!

齐鲁晚报 枣庄融媒